

# 牡丹盛放，这些景点最有看头

“唯有牡丹真国色，花开时节动京城。”4月下旬，又到了牡丹盛开的时候。近段时间，我市气温不断回升，各公园、景区的牡丹竞相绽放。那么，哪里的牡丹最多、最美、最娇艳、最珍贵呢？连日来，记者走访了永祚寺、晋祠公园、迎泽公园、文瀛公园以及太原植物园等处，各个品种的牡丹五彩缤纷、争奇斗艳，红的、粉的、紫的、白的、黄的……装扮着太原的春天。

## 永祚寺： 明代“紫霞仙”艳压群芳

在太原市区东南约3公里的郝庄村南山冈上，始建于明万历年间的永祚寺是全国重点文物保护单位。寺内明代牡丹“紫霞仙”已有400余年历史。

“永祚寺内有40多个品种6000余株牡丹，其中最珍贵、最悠久的要数‘紫霞仙’。”永祚寺大雄宝殿前的花坛，每年四月中下旬，“紫霞仙”都是率先盛开。它盛开了，寺内的其他牡丹才会陆续开放。可以说，“紫霞仙”是“花王之王”。

据了解，“紫霞仙”花型为单瓣，花朵硕大如盘，花期较长。初开时花瓣呈肉红色，馥郁芳香；盛开之际呈淡紫色，馨香更浓；临近晚期则为正紫色，故称“紫霞仙”。此外，寺内还有金玉良缘、青龙卧墨池、状元红、昆山夜光、蓝田玉、墨魁等。其中，宝贤堂东侧的金阁和大胡红，中院里的豆绿和乌龙捧盛，皆是园内的明星品种，人气仅次于“紫霞仙”。花开时节，成片的牡丹花映入眼帘，仿佛穿越了千年的历史时空，回到“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”的盛唐时代，游客们争相与牡丹花合影，构成一幅花海人潮的春游赏花风俗画。



4月25日晋祠牡丹节开幕，游客身着唐装流连花间。

## 晋祠公园： 品种最多、面积最大的牡丹园

东有永祚寺，西南有晋祠。在太原市区西南25公里外的悬瓮山下，晋祠博物馆、晋祠公园是山西省的旅游胜地。尤其当下，公园内各色牡丹绚烂绽放、争奇斗艳。

据了解，晋祠种植牡丹也有悠久的历史，民国时期，晋祠附近曾种植大面积的牡丹。新中国成立后，先后进行了3次改造，在原有基础上进一步扩大种植面积，形成了如今栽种面积十余亩、品种260余种、数量达7000余株的牡丹园，是目前太原市品种最多、面积最大

的牡丹园，每年免费接待近20万游客赏花。

4月下旬，公园内各色牡丹应时盛开，与小桥、流水、莲池、假山、廊、亭、坊、榭融为一体，每一处景色都如画般美丽。尤其是凤丹白、二乔等品种，总引得游客们驻足拍照、流连忘返。据公园工作人员介绍，二乔别名洛阳锦、二色红，是牡丹名种之一，在复色系中排名第一。开花时，一株花能开出两种颜色，半粉红半紫红，而且花瓣大、花味香。“盛世美颜”如同三国故事里的大乔、小乔。

## 迎泽公园： 每年举办牡丹花展

位于市中心的迎泽公园，也是每年太原人赏牡丹的热门打卡地。园内牡丹园占地面积18亩，栽培牡丹3000余株，品种270多种，其中名贵品种有姚黄、赵粉、昆山夜光、乌龙捧盛、胡红等。“4月26日到5月5日，公园举办牡丹花展。”迎泽公园工作人员杨晋钢介绍，园内景观以植物造景为主，绿地面积达到38.01公顷，园林植物42.5万余株，植物品种184种。树木茂密、花卉繁多，三季有花、四时有景。其中“重头戏”就是牡丹，公园从20世纪50年代建园初期开始引种牡丹，历时60余载，栽培面积不断扩大，品种不断增加，是华北地区少有的大型牡丹园。“每年‘五一’前后，牡丹进入盛开期，粉的似霞、红的胜火、黄的若金、紫的像葡萄……与园内亭台楼阁相互辉映，别有一番韵味。”

## 太原植物园： 百岁高龄牡丹树

太原植物园坐落于晋源区太山脚下，是山西省唯一一个集科学、研究、科普教育、旅游观光、生态休闲和文化旅游为一体的综合性植物园。

4月、5月间，太原植物园内的牡丹芍药园最为引人关注。尤其其中一棵大型树状牡丹，最为珍贵、最为引人瞩目。太原植物园科普科研部部长吕剑南介绍，该树状牡丹是几年前从甘肃中川镇引进的，已有百年历史，共有9根主枝，高达2.7米、冠幅有3.8米，开花时花大色艳、花香味浓，着花数可达150朵以上，每逢花开，都引得游客啧啧称奇，驻足观赏。

记者 刘晓亮 文/摄



4月25日，太原公交四公司五车队党支部组织党员在公交站开展义务劳动，为乘客营造良好的候车环境。  
张昊宇 蒋欣 摄影报道

## 持任贤齐演唱会门票 免费游览景区又增3家

本报讯（记者 贾尚志）26日记者了解到，持任贤齐演唱会太原站门票，可免费游览的景区新增蒙山、太原动物园和碑林公园。

4月28日至5月6日，游客持任贤齐演唱会太原站门票，可免费参观蒙山景区1次。单张门票仅可兑换景区首道门票一张。结合景区最大承载量，预约参观人数达到上限将无法预约。咨询电话：0351—6856911。

持任贤齐、薛之谦演唱会太原站门票也可免首道门票游览太原动物园。免费游览时间分别是：4月28日

至5月6日和5月1日至5月8日。游客进入“太原动物园”微信公众号，点击“游览购票”，选择“微信购票”，显示太原动物园购票界面后，选择“任贤齐门票入口”或“薛之谦门票入口”，微信认证登录后预约。游客参观当天本人持身份证原件在检票口刷身份证免费入园。咨询电话：0351—3074953。

碑林公园发布公告，持任贤齐、薛之谦演唱会太原站门票可免费参观1次。游览时段、预约方式与太原动物园相同。咨询电话：0351—4044248。

## 三条路段 夜间施工

本报讯（记者 张晋峰）4月26日，交警支队通报，西中环化工渠桥面等3条路段，从即日起至5月8日进行夜间养护施工，请您注意绕行。

此次需要养护施工的是乾阳街跨

滨河西路匝道、滨河西路由南向北方向（通达桥段）、西中环化工渠桥面3条路段，施工时间为每晚11时至次日清晨6时，白天正常通行。同时，为满足群众出行需要，“五一”假期暂停施工。

## 管线施工 注意绕行

本报讯（记者 张晋峰）4月25日，交警支队通报，因需管线接入施工需要，4月26日至6月25日，正阳街部分路段将封闭施工，请您注意绕行。

为确保管线接入施工顺利进行，施工期间，正阳街坞城南路至唐华路之间封闭施工，禁止一切车辆通行。大家可根据出行需要绕行武洛街、化章街、唐华路和唐槐路。

## 方特“五一”推出40余个游玩项目

本报讯（记者 贾尚志）流光溢彩的全新灯光秀，魅力四射的国风夜场，缤纷奇幻的大巡游……5月1日至5日，太原方特开启日夜畅玩模式，推出40余项游玩项目，陪伴游客度过美好假日时光。

“五一”假期，太原方特营业时间调整为9时至21时，游客可体验12小时畅游模式。“熊强”组合携手大型熊出没主题飞行气模欢乐集结，还有众多活力四射的NPC（游戏中的非玩家角色）激情相伴，为游客带来奇幻体验氛围。亲子游客可以在乐园小舞台观看精彩木偶剧，收获更多游园欢乐。

经典项目《孟姜女》将在假期回归，真人幻影剧场《梁祝》、室内漂流项目《成语童话》等众多经典主题项目带领游客体验唯美梦幻的文化盛宴。

国潮灯光秀将在神州塔震撼亮相，气势恢宏的传统战鼓、技艺精湛的杂技演出、动感时尚的舞蹈演艺、流光溢彩的灯光大秀，交织成一幅大气磅礴的立体画卷。璀璨焰火秀将在假期绚丽绽放，让游客与浪漫“撞个满怀”。“玩趣街区”主题活动中，游客们可以体验多种互动游戏，收获一场满载而归的游园之旅。